



这是一座自带氛围感的城市，漫天飞雪开启了又一场冬日的浪漫；这是一座有丰厚底蕴的城市，有轨电车从岁月深处驶来；这是一座充满红色印记的城市，文明是她的梦想与追求。

为充分发挥党媒主流舆论引导力，进一步宣传展示长春精神文明建设成果，由中共长春市委宣传部、长春市文明办主办，长春晚报社承办的“新风吹拂长春 德善浸润春城”长春“文明之城”主题采访活动于11月23日至26日在长春举行。来自全国20余家党报媒体深入长春街道、社区、文明实践中心等，亲历全面振兴实现新突破的长春大地上的一城文明风，满目新气象。

遇见长春，邂逅一场文明的双向奔赴

——长春“文明之城”主题采访活动于11月23日至26日举行

“星火成炬”擦亮长春城市文明底色

凡人微光，星火成炬。

多年来，长春市始终注重培育和弘扬社会主义核心价值观，高度重视精神文明建设先进典型挖掘、评选、表彰、培育等相关工作，从弘扬社会文明新风尚切入，用道德模范、身边好人的先进思想、感人事迹感召人、激励人，营造了见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

在长春市宽城区团山街道长山花园社区，长春“文明之城”主题采访一行见到了“时代楷模”吴亚琴。这位扎根基层近30年的社区书记，用她的亲身经历诠释了如何将道德模范的榜样力量转化为社会文明前行的动力。

据吴亚琴介绍，长山花园社区是一个30多年的老社区，社区内下岗失业人员多、流动人口和老年人、困难群众多。昔日长山花园社区，晴天一身土、雨天两脚泥。面对这些困难，作为社区书记的她不断探索，引领群众探索居民自治有效方式，开辟出“党建引领、居民做主”的社区治理新路子。她创建“民事调解十二法”和“五代六心工作法”，把居民自治贯穿社区治理的全过程，实现了党的领导、居民自治和依法治理有机统一。

吴亚琴的事迹感动着在场的每一个人，兰州日报总编辑丁晶表示：“每人都是一束微光，汇聚起来就是强大能量，这些具有模范代表作用的榜样们不忘初心、踔厉奋发的励志故事，是传递向上向善正能量最好的方式。”



高位推进 文明实践阵地不断延伸

一直以来，长春市将新时代文明实践工作作为重点工作来抓，高点站位，高标谋划，高效推进。特别是在文明实践场所的建设上，不仅软硬件建设要高标准，同时更要坚持群众在哪里，文明实践阵地就延伸到哪里，不断优化功能布局，确保阵地建设标准统一、要素齐全、科学合理。

最具有代表意义的就是位于长春德苑公园内的长春市朝阳区新时代文明实践中心。这里设有集导师工作站、志愿服务项目路演室、文明实践信息管理系统、文明实践直播间、

文化活动基地、文艺活动阵地等多功能为一体的“志愿者之家”，强力赋能新时代文明实践志愿服务。

盐阜大众报副社长崔宇宙对朝阳区新时代文明实践中心的选址及设置表示赞叹，他告诉记者：“将社会主义核心价值观丰富内涵与优秀传统文化理念，融入亭廊、楹联、石碑、雕塑等古典园林艺术之中，在潜移默化、润物无声中传递满满的正能量。”

文明筑城 赋能生活向着幸福蝶变

载文明而驰，沐清风前行。

作为新中国第一个民族轿车品牌——红旗，其博大深厚的品牌文化中蕴含了社会主义核心价值观的红色理念。在中国一汽红旗文化展馆，工作人员以“文字+图片+实物+讲解”的方式，讲述了红旗品牌的发展脉络，真实地再现了我国第一个自主汽车品牌的创业故事。

位于九台区的马鞍山村是文明村创中的典型代表，马鞍山村因山得名，曾获评第六届全国文明村镇。在实施乡村振兴战略过程中，马鞍山村着力激发文明村镇创建内生动力，绘就一幅“村强、民富、景美、人和”的乡村新图景。

正观新闻副总经理方静在参观马鞍山村后表示：“一村

一景，一村一韵。马鞍山村从‘泥水村’到‘鲜花村’，打出文明实践的组合拳，这样的社会主义新农村让人眼前立马呈现出诗和远方的意境。”

回首近30年的创建历程，长春市始终坚持“创城为百姓、百姓共创城”的创建理念，不仅仅收获了全国文明城市“四连冠”的桂冠，更是一场迈向更高品质幸福生活的蝶变。

尤其是争创“五连冠”以来，长春市立足省委“一主六双”高质量发展战略，坚决扛起“一主”使命担当，强机制、补短板、抓落实、出亮点，持续提升城市文明程度和市民文明素质，推动城市文明创建不断迈向高质量、谱写新篇章。

冰雪欢腾 醉美冬日的限定收藏

25日下午，长春“文明之城”主题采访活动一行来到位于长春莲花山生态旅游度假区内的长春天定山旅游度假小镇。

冬日负暄，冰雪欢腾，冬天是长春最美的季节，冰雪是长春最大的特色。而长春天定山旅游度假小镇则锁定了北方冬季不同特色的乐趣，包含了天定山滑雪场、天定山民宿和长春冰雪新天地三个特色项目。

另外，长春“文明之城”主题采访活动一行还来到正在建设中的长春冰雪新天地。据介绍，2023~2024长春冰雪新天地主题为“冰雪丝路，龙腾盛世”。新建网红项目空中千米

雪漂流，花果山水帘洞，升级网红超级大滑梯，预计12月12日建成营业。

银川晚报执行总编辑孙瑞亭体验过天定山的冰雪文化后表示：“真正感受到了北国春城千里冰封、万里雪飘的壮美，也感受到这座城市冰雪的魅力，同时也被滑雪场热情周到的服务所感染，为长春的精神文明建设点赞。”

今日长春，以文明之光，铸城市之魂，外增“颜值”、内练“气质”，美丽抬眼可见，幸福触手可及，每一个细微之处，都彰显着文明的力量。

